   Проведем анализ прочности рентгеновской трубки.

   Закрепим деталь и представим в виде стержня. Разобьем на грузовые участки и сведем  к трем более опасным участкам. 

Условия статического равновесия:

Сумма всех сил относительно оси Х равно нулю.

Сумма всех сил относительно оси Z равно нулю.

Сумма моментов от всех силовых факторов относительно оси У проходящих через точку А равно нулю.

Для поперечных сил вводится правило знаков:

Если внешняя нормаль сечения совпадает с направлением оси Х то составляющие внутренних сил и 
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, будут больше нуля. 

Закон распределения внутренних сил будет меняться на каждом грузовом участке. Поэтому, для определения характеристик и установления внутренних усилий на каждом грузовом участке мы в любом месте его протяженности должны сделать мысленное сечение. Для анализа берется левая либо правая часть от сечения, согласно правилу знаков записываются условия статического равновесия, которые определяют закон распределения внутренней силы на протяженности этого участка. После определения закона вычисляются значения внутренней силы на границы грузового участка. 

   Для определения напряжения при осевом растяжении из шести компонентов тензора напряжений от нуля отлична только одна, так как только внутреннее усилие 
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. В стержне реализуется линейное напряженное состояние, поскольку при растяжении в каждой точке сечения 
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. Два других главных напряжения 
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 и 
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 равны нулю.

Чтобы стержень под действием нагрузок не разрушался, необходимо, чтобы было выполнено условие 
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Опасное напряжение 
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 зависит от материала. Для пластичных материалов за 
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 принимают  
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, для хрупких - 
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 - временное сопротивление, которое часто называют пределом прочности. Эти механические характеристики материала снимаются с диаграммы растяжения - сжатия, получаемой при испытаниях.

При чистом изгибе на стержень действуют пары сил, которые лежат в плоскости стержня. Все внутренние силы и моменты равны 0 , кроме 
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Наибольшие напряжения возникают в волокнах, наиболее удаленных то оси. Условие прочности имеет вид
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Допускаемое напряжение определяется так же , как и при растяжении.

   Для прямоугольного сечения 
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И Для определения перемещения воспользуемся формулой Кастильяно, которая в общем виде выглядит как
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